

工会驻法院劳动争议调解室成立

记者 王娟敏

昨日,县人民法院举行“工会驻法院劳动争议调解室”揭牌仪式,标志着“法院+工会”多元化化解劳资纠纷新模式正式开启。县政协副主席、总工会主席梁国英,县人民法院院长朱淼蛟出席仪式。

会议要求,要充分利用好这一平台,坚持为民利民,紧紧结合“三服务”活动,发挥部门间协同作用,在职工和企业之间架设沟通的桥梁。要突出实效实绩,把“工会工

作室”作为化解劳动争议的主阵地,完善工会前端调解、诉讼过程分流、强制执行保障的闭环管理流程,真正推进法院和工会资源共享、优势互补,让渠道更畅通、阵地更广阔。要强化智治自治,以数字化改革为突破,加强人民法院办案平台与总工会调解平台的互联互通,大胆尝试“云协商”“云调解”,为我县构建和谐劳动关系提供有力服务保障。

据了解,“工会工作室”是县总工会联合县人民法院共同搭建的

一个多元化化解劳动争议纠纷的平台,属于积极探索劳动争议纠纷解决新模式,有利于准确把握我县劳动争议工作的形势和规律,提升服务水平,通过先行试点、以点带面、逐步推开的方式,着力把劳资矛盾纠纷化解在基层,营造劳动关系和谐稳定、职企双赢工作格局,为全力推进我县“五大大会战”建设提供保障。

会上,还举行了工会驻法院劳动争议调解室授牌,聘任了9名工会劳动争议兼职调解员。

乡贤茶业专家回乡“把脉”

东茗乡茶旅融合开启新思路

记者 俞伟波

“茶叶附加值的提高在于质量提升和资源利用。我们要打出‘安全牌’,做好观光价值开发和衍生产品开发。”2月25日,浙江大学茶学系教授王校常在东茗乡金山村党群服务中心与老家的乡村干部分享经验与思考。他的到来,让乡村干部打开了茶旅融合的新思路。

王校常是金山村走出去的乡贤,1995年1月获浙江农业大学博士学位,是韩国汉城大学博士后,后来又赴日本、德国、美国进行合作研究,2005年作为人才引进调入浙江大学茶学系,主要研究方向为茶树生物技术与资源利用。王校常说:“乡里和村里的干部约了好长时间,这次就抽时间回来与大家交流一下。看到他们有心改变乡村,我也该尽一分心力。”

王校常在金山、后岱山、下岩贝三个村和东茗乡政府干部的陪同下,一边参观考察茶园,一边交流发展观点,并在金山村党群服务中心进行了座谈交流。对于这相邻三个村的茶产业提升,王校常提出要突出安全水平,向“不打

农药”的目标努力;要加强生产性服务,统一茶园管理、统一炒制茶叶,提高产品整体质量;要挖掘茶园的观光价值,运用彩色茶树品种嵌植图案,吸引游客;要丰富茶叶衍生产品,进行小规模的茶试验生产,打造抹茶生产体验工坊,开发抹茶蛋糕、抹茶冰淇淋等旅游休闲食品。

王校常的观点和建议,得到大家的认可和响应。金山村党总支书记赵斌锋说:“彩色茶园图案打造后,可以把游客吸引过来。抹茶体验还可以做成研学游。”下岩贝村党支部书记王玉平说:“茶叶加工一定要相对集中,卫生条件搞好一点,游客才愿意买。”后岱山村党支部书记王国洋说:“我们三个村联合起来,大家稍微有点差异化发展,一定能做出一些气势来。”

东茗乡党委副书记、乡长潘淼说:“有时候我们思路有局限,很多问题都想不到,讲了村干部也不一定会相信。看到他们与专家交流后信心满满的样子,我相信过段时间就会有新的尝试,产生较好的效果。乡贤这支队伍不单村里需要,我们乡里也能得益。”

县医疗保障局赴乡镇开展“三服务”活动

记者 李帮炎

2月24日上午,为切实推进“三服务”活动,践行“三服务”理念,县医疗保障局工作人员前往澄潭街道左于村,走进村民家中宣传走访,倾听民意,为困难群众排忧解难。

县医疗保障局工作人员走进村民家中,了解村民的生活状况、意愿诉求及意见建议。结合部门

工作职能,县医疗保障局工作人员还向群众发放了涉及越惠保和医疗保险政策等方面的宣传资料,通过说、听、解的形式与群众面对面谈心,零距离交流,仔细解答群众关于医疗保险等方面的问题,介绍咨询、申请和办理业务的途径,对一些能够当场解决的问题及时做出了处理。不少村民表示受益良多。

医疗保障工作与群众健康息

息相关。县医疗保障局通过开展“三服务”活动,落实推进医保市级统筹、支付方式改革和医疗服务价格调整等工作。该局还切实解决群众反映的一些实际困难,进一步提升了群众的满意度和获得感。下一步,县医疗保障局将继续以“三服务”活动为契机,建立常态化的服务机制,将医疗保障这项惠民工作落到实处、抓出实效。



寻红色足迹 扬革命精神

昨日,鼓山小学一(3)学生来到梁柏台红色教育基地,参观红色记忆馆和梁柏台生平事迹陈列馆,并向梁柏台烈士雕像敬献鲜花,从小在心中种下爱国的种子。(记者 张佳妮 摄)

我县新增“四好农村路”示范乡镇

通讯员 杨琳琳

近日,绍兴市“四好农村路”示范乡镇考核结果公布,2020年我县新增两个市级“四好农村路”示范乡镇,分别是儒吞镇和小将镇。加上之前已创建成功的大市聚镇(现沃洲镇)和澄潭镇(现澄潭街道),截至目前全县共有4个“四好农村路”示范乡镇。

高水平建设“四好农村路”是实施乡村振兴战略、打好脱贫攻坚战的重要抓手,对助推乡村经济高质量发展、全面建成小康社会具有重大意义。

县交通运输局作为“四好农村路”示范乡镇创建的牵头单位,定期对两镇的创建情况开展检查指导,为创建工作提供必要的资金保障和技术支持,确保实现“建好、管好、护好、运营好”农村公路

的总目标,促进了“四好农村路”工作持续健康发展,助推乡村振兴进入“快车道”。

去年,县交通运输局对全县20条农村公路共计68公里实施路面大中修工程,于10月底全面完成;实施农村公路安防工程2公里,实现临水临崖4米以上高落差路段安防设施全覆盖。从服务乡村旅游的角度出发,坚持因地制宜、就地取材,围绕“一路一景、一景一名”,打造接地气的唐诗之路、丹霞之路、茶乡之路、蚕桑之路,完成美丽经济交通走廊创建61公里。

2021年,县交通运输局将进一步加快推进农村公路路况提升和路域环境综合治理,巩固市级“四好农村路”示范乡镇创建成果,为加快实施乡村振兴战略提供坚实保障。

